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Elmélkedés halottik napján.
— nov. 1.

Az ember fél a haláltól. Vájjon 
miért. Hiszen ha bizonyos, hogy az 
a sir csak öntudatlan nyugalom, 
csak örök hervadás : akkor ember 
miért rettegsz ?

Talán attól a csendes éjsza­
kától, a mely reád borul örökre, 
mint kihűlt testedre a szemfödél s 
a melyből számodra nincs többé 
ébredés? !

Nézd, hogyan enyészik el mel­
letted minden ? A virág alig él 
egy-két napig, azután elhervad, de 
az évszázados tölgyek is összeros- 
kadnak, mikor korhadí törzsüket 
porrá őrli az idő. E port azután 
felkavarja a legelső nyári szellő, 
hogy szétszórja az anyaföldön. így 
csapja egy enyhe fuvalom arcodba 
az egykor virágzó életet !

így porladsz el talán te is s 
a jövő nemzedék, a melyik pár 
évtized múlva közönyös szívvel ta- 
podja sírodat, még azt sem fogja 
tudni rólad, hogy e hamvakban 
egykor nagy szenvedélyek és égre- 
törő remények lakoztak s hogy 
egykor te is éltél, te is szerettél. 
Kilobbansz, mint a hulló csillag, a 
mely belerohan a sötét űrbe, hogy 
nyomtalanul vesszen el az örökös 
éjszakába.

Ember! hát csakugyan ez 
lenne a te sorsod ? Bele tudsz te 
nyugodni ebbe a szomorú és vi­
gasztalan gondolatba ?

Szó sincs róla. Nem akarsz 
nem létezni. Fölveted szemeidet a 
csillagos égre, azután beletekintesz 
önmagadba s reámutatsz lelked 
sebhelyeire, a halhatatlanság után 
sóvárgó reménységre és igy szólsz:

— Halhatatlannak kell lennem, 
mert ez a hit fizikai és erkölcsi 
szervezetem mélyébe vert gyökeret!

Érzem, hogy lelkemnek sok­
szor terhére vau ez a test. Főleg 
mikor a lélek szárnyát bontogatja, 
emelkedni akar, hogy az igazság 
vagy szeretet felé törekedjék, akkor

ez a gyarló test mindig csak aka­
dály.

Az ember érzi önmagában a 
halhatatlanság ösztönét. Ez tölti el 
bizonyos vágyódással és nyugta­
lansággal.

E halhatatlanság ösztönét azu­
tán az ember átveszi öntudatlanul 
még a silány anyagra is. Ki akarja 
terjeszteni a testre és azt bebal­
zsamozza, pólyába takarja, hogy 
még azt is föntarthassa évszáza­
dokra. Kiterjeszti még az anyagra 
is. Fösvénynyé lesz, kincseket gyűjt, 
s úgy nézi azt is, mintha ez is hal­
hatatlan volna. Hiába mondjuk 
neki :

— Te szerencsétlen ember / 
Féllábad már a sírban s te mégis 
azon töröd a fejedet, hogy mikép­
pen szaporíthasd vagyonodat. Tes­
ted az éhségtől reszket vagy a hi­
degtől didereg, és te, a kinek a vi­
lágon senkije sincs, mégis sajnálod 
magadtól a betévő falatot.

Nem. hallgat azért rád. Ö ja» 
vithatatlan. Lelkének titkos gondo­
latát, a halhatatlanságot, átviszi 
még az anyagra is és úgy bánik 
kincseivel, mintha azok is halha­
tatlanok volnának.

Tárcza,

— Oláh történet —
A csörgedező patak mentén, egy 

^en tölgyfa alatt egy kis holttestre 
mukkantak. Meg volt csonkítva a lelet 
nagyon. Felét valami kóbor kutya, a 
másik fele úgy hevert a magasra 
l6tt fűben, mint valami gazdag lako­
mának a kidobott maradványa. Nem 
messze a lelettől egy sárga fej kendőre 
iKadtak a bozótban. Ez a sárga kendő 
írult el mindent

Minek is veszítette el a szép Ili 
*nna a sárga kendőt ? Azért aligha, 
10§y ennek a révén derüljön napfényre 
1 bűne 1

Mikor megállóit a tárgyalási te­
jben a bírák zöld asztala előtt, a 
somolyképü férfiak összenéztek egy 
pillanatra. Ilián szépsége lepte meg

őket. Pedig sötét szemének fényét ré­
gen elsírta már, megfogyott arczárói 
régen leszedte az egészséges vér el- 
ömlő pírját a börtön nedves levegője 
Ajkai is' sápadtak voltak már, még 
sem tudta szépségét egészen tönkre­
tenni a hosszú vizsgálati fogság, meg 
a mardosó önvád.

Fázott nagyon. Reszketett benne 
a lélek. Össze is rezzent, mikor az el­
nök nevén szólította.

Közelebb lépett a zöld asztalhoz. 
Ismételnie kellett a vizsgálati vallomá­
sát. Remegett a hangja, folyt a könye 
amíg beszélt. Bele is csuklott olykor a 
zokogásba. Mindig biztatni kellett, 
hogy mondja tovább. Csupa bubánat 
volt az egész leány. De mit ér a késő 
bánat ha a bűnt már nem lehet jóvá­
tenni ? ..

Mindenben megegyezett az elbe­
szélése a vizsgálati vallomásával. Nem 
vett el belőle, de nem is tett hozzá 
semmit, Elmondta, hogy szeretett egy

legényt. Az is szerette őt, most is sze­
retné, , ha el nem választották volna 
tőle. Éppen akkor vitték el katonának 
mikor a legnagyobb szüksége lett volna 
reá. Nem tudta elviselni a szégyent. 
Megfojtotta a csecsemőjét. Letette a 
tölgyfa alá. Batakarta a sárga kendő­
iével. Elsiratta, azután hazafutott a sze­
llőjéhez.

Elvezették. Jöttek a tanuk. Senki 
sem tudott megfelelni arra a kérdésre 
hogy ki volt az Iliánna szeretője. A 
többi kérdésre sem vallott fontos dol­
got senki, mindössze egy öreg oláh asz- 
szony beszélte el, hogy a „saját sze­
meivel“ látta, mikor Iliánna kitette a 
gyermekét. Nem hittek a vén banyá­
nak, mert a vizsgálatnál másképpen 
vallott.

Éppen be akarták fejezni a bi­
zonyítási eljárást, mikor egy baka ön­
ként jelentkezett tanúnak. Kihallgat­
ták. Azt vallotta, hogy ő az Iliánna 
szeretője s ő vette rá minden bűnre..

Megjelenik mindennap korán reggel. .
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : otvenkrajczar.
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Élni századokig, hírnévben, 
dicsőségben, az utódok szemében . 
ez az ambíció sarkantyúja és a 
nagy tetteknek rugója! Üssétek fól 
a lángelméknek iratait ! Minden 
lapon megtalálhatjátok a halhatat­
lanság gondolatát. Homertől Shakes- 
pearig — a hírnév szomjaban 
minden sorukban ott lappang a 
jövő élet ösztöne.

íme, ez az emberi természet 
ösztöne! Gondolatait, reményeit, 
vágyait mind a halálra építi Por- 
ladozó testének évezredekre szóló 
gúlákat építtet, ha mindjárt a rab 
szolgák ezreinek vérével vannak 
bekeverve. Összegyűjti őseinek ham­
vait és ereklyéit. Mauzóleumokat, 
márványemléket, sírboltokat emel s 
a hamvak iránt kegyelettel visel­
tetik.

Miért ?
Vájjon mit törődik az állat el 

hullott társainak csontjaival ? Ott 
legel mellette közönyösen, ügyet se 
vet reá. Az ember azonban a sírok 
iránt való kegyeletével is öntudat­
lan vallomást tesz magasabb ren­
deltetéséről. Az egyház pedig meg 
szenteli e gyásznak kultuszát, mert 
ő már isteni ígéret alapján tudja, 
hogy a halál csak egy dicsőséges 
átalakulás.

Ne rettegj tehát hallhatatlan 
lélek ! Uj hazába mégysz. ahol föl­
találod mindazokat, akiket valaha 
szerettél és megkönnyeztél. — Ott

majd együtt mosolyogtok ama si­
lány örömök fölött, amelyektől e 
földen el kellett szakadnotok. Mit 
bánja az a katona, hogy a csatá­
ban minden podgyászát el kellett 
hagynia, csak a győzelem dicsősége 
legyen az övé.

Nagy öröm e hit mindazok szi­
vének, akik szeretnek. Hiszen csak 
azért halok meg, hogy éljek ! Hogy 
viszont láthassam gyermekeimet, 
barátaimat, kedveseimet, akiktől 
oly nagyon nehéz volt egykor el­
szakadnom.

Ember ! Hallhatatlan vagy ! — 
Természeted, ösztönöd- erkölcsi 
szervezeted mind csak ezt bizo 
nyitja. A hallhatatlanság dogmáját 
nem pergamenre, hanem szivedbe 
és ösztönödbe irta az Isten.

Ezt az igazságot most még 
csak hiszed. Halálos ágyadon vilá­
gosan látni fogod.

Csak álom a halál. Az a sir 
csak alagút. Áthaladsz rajta és ott 
túl még szebben ragyog föl a vilá­
gosság. Mert mihelyt a halál szét­
tépi az utolsó felhőt- amely reábo­
rult földi szemeidre, akkor neked 
is földerül az örökké verőfényes, 
tündöklő égboltozat;

POLITIKAI HÍREK.
A katonatisztek fizetése. Mint 

értesülünk az osztrák kormány az 
osztrák honvédelmi miniszter sürgős

javaslatára elhatározta a tisztek ä 
katonahivatalnokok fizetésének M 
emelését. A közös minisztériumot ér 
tesitették erről a határozatról s a kíT 
zös miniszterek kijelentették, hogy ők 
is a fizetések fölemelése mellett van 
nak, úgy, hogy már most csak a ma' 
gyár kormány által támasztott pénz 
ügyi nehézségeket kell leküzdeni.

A marosujvári mandátum 
Maros-Ujvárott tegnap tartották meg 
a képviselőválasztást s egyhangúlag 
Kemény Géza bárót választották meg 
kormánypárti programmal.

Erzsébet királyné gyilkosa,
— nov. 1.

Luccheni Lrigi, Erzsébet király­
nénk gyilkosa, mint s „La Tuibune de 
Génévé“ Írja keserűn panaszkodik az 
ügyvédjének, Moriaud Péternek, hogy 
Lafont börtönigazgató rendkívül szi­
gorúan bánik vele. Moriaud tett is 
lépést ez ügyben, de Lafond oda nyi­
latkozott, hogy az államügyészség szi­
gorú utasításokat adott neki e tekin­
tetben és ő súlyos felelőségének tu­
datában egy vonalnyira sem térhet el 
ez utasításoktól, semmi szabályellenes 
kőnyebbséget sem nyújthat Lucche- 
ninek.

A gyilkosnak az anyja, mint az 
említett genfi lap írja, ez idő szerint 
San-Franciseeban, Kaliforniában lakik 
közelebbi lakcímét azonban nem tud­
ják. Aragon olasz százados, a kinél 
Luccheni katonai spolgálatának kitöl-

Elmondta, hogy Iliánna nem akart 
megválni a gyermekétől, de ő fenye­
gette, hogy elhagyja s más szeretőt 
keres magának, ha el nem földeli azt 
a poronytyot. Moldován Inon kemény, 
határozott hangon beszélt. Alig lehe­
tőit kételkedni a vallomásban. Az 
elnök odaszólt a teremőrnek ;

Vezessék be a vádlottat 1
A börtönőr bevezette. Feléje sem 

nézett a tanuk padjának, amelyen a 
szeretője ült. Az elnök megmagyarázta 
neki, hogy a bűntény elkövetésének 
némely körülménye enyhíti a törvény 
szigorát és hogy kisebb lesz a bünte­
tése, ha megmondja a szeretője nevét.

Iliánna makacsul halgatott. Csen­
desen sirt.

Az elnök tovább valatta. Elmondta 
a Inon egész beismeretét. Iliána arcza 
mikor a szeretője nevét meghallotta, 
egy árnyalattal sápadtabbá vált, nem 
sirt többé, megtörölte köténye sarká­
val nedves szemeit, egészen az elnök 
elé lépett s szilárd hangon, szinte in­
dulatosan mondá :

— tűz nem igaz 1 Soha sem lát­
tam Moldován Juont. Esküszöm ;

Szembesítették őket. Mikor Juon 
előlépett, bágyadt fény csillámlott meg 
az Iliánna szemében, mintha csak egy 
visszatérő sugara lett volna annak a 
perzselő tekintetnek, amely el egykor 
gyújtogató módjára lobbantotta lángra 
a falubeli legények szivet. Meg is in­
dult önkénytelenül a legény felé, hogy 
a nyakába borulva egyetlen csókban 
bocsásson meg neki minden szenve­
dést, de hirtelen eszmélt s határozott 
hangon ismételte :

— Esküszöm, hogy soha sem 
láttam ezt a legényt.

Befejezték a bizonyítási eljárást. 
Az ügyész elmondta a vádbeszédet s 
Iliánna töredelmes beismerésére és fi­
atal korára való tekintettel — alig volt 
18 éves a boldogtalan — enyhe bün­
tetés kiszabását kérte. A védő hi- 
vattásszerüen mentegette a bűnöst. 
Beezélt féktelen szenvedélyekről, sze- 
gyenérzetről, rendkívüli lelki felindu­
lásról és bűnbánó beismerésről, mely 
nélkül a bűntény felderítése és meg- 
tolása meghiúsult volna. Enyhe bünte­
tést kért ö is.

A törvényszék visszavonult. Fél­

órái tanácskozás után készen volt az 
Ítélet ; Hat havi börtön!

Enyhe büntetés volt, de súlyától 
mégis majd leroskadt a szép Hona. 
Nem akarta, hogy a Juon is lássa 
szenvedése egész nagyságát. Ezért vett 
erőt magán s mikor azt kérdezték tőle 
hogy akar-e fellebezni, ezért felelt; nem- 
mel.Az ügyész is, a vádlott is megnyu­
godott az ítéletben, csak Moldván Juon 
nem, pedig tőle nem kérdezte senki- 
odaszaladt az elnökhöz s kétségbee- 
esetten kiáltozta :

— Fellebezek a királyhoz!
Jount kivezeték teremőrök, b°‘ 

nát pedig visszakisérték börtönébe-
Mikor becsapódott a háta mögöt 

a nehéz vasajtó, nevetett es sirt egy­
szerre, úgy örült annak, hogy ,ju 
még most is szereti, hogy Juon meg' 
akarta menteni.

Megölte a gyermekét, hamisan 
esküdött, még is csak egy volt az ^ 
ána bűne, az: hogy n agyonS' 
r e t e t t.



tése utáu mint inas szolgált, azt 
mondja róla, hogy Luccheni hamar 
oda hagyta nála a szolgálatot, mert 
lealázónak tartotta a foglalkozását. Na­
gyon szeretett olvasni, különösen pe­
dig a Dreyfus-történetet valóságosan

falU‘ Érdekes továbbá, a mit ugyan­
csak Aragona százados beszél Lucche- 
niről, hogy tudniillik nála Palermóban 
megismerkedett Harrardia Vera her- 
czegnővel s ennek szeptember 8-ikától 
levelet is irt Luccheni s tudatta vele, 
hogy nem utazik Párisba. mint akarta, 
mert — úgymond — kénytelen volt 
Culozból visszatérni s hozzátette, hogy 
később majd tudatja a herczegnővei, 
miért változtatta meg az útitervét.

Végül azt irta, hogy szombaton 
(szeptember 10-én, a gyilkosság nap­
ján) elutazik Géniből. 1 ell kell tehát 
tenni, hogy Luccheni útközben talál­
kozott valakivel, ki azt mondta neki, 
hogv Genfbe menjen. S erre vonatko­
zólag mind e mai napig nem adott 
Luccheni kielégítő magyarázatot.

1898, november 2.

IRODALOM.
Franczia könyv Szent 1st 

vánról. Horn Ede, Párisban élő honfi­
társunk francia nyelven könyvet irt 
Sz. István innen királya Victor Lecoffre- 
féle Les Saints czimü vállalat leg­
utóbbi kötetjeként jelent meg. Horn, 
a ki magyar írók munkáinak franciára 
ültetésével már sok érdemet szerzett 
magának a magyarság és a magyar 
irodalom ismertetése körül, ezzel a 
könyvével is szépen szolgálja a czélt, 
hogy múltúnkat és intézményeinket 
megismertesse a franciákkal. Gondos 
történelmi készültséggel adja elő a 
magyar királyság megalakulását, Szent 
István országlásának történetét, és ha 
az idegen olvasók részéről veászolgált 
az érdeklődésre, mi tőlünk az elisme­
rést érdemli meg, a miért segít nem­
zetünk bemutatásának és igazságos 
megismertetesének a munkájában.

TARSAS ELE F.
& megkerült pénz.

— Detektiv-politika. —
S. ur arra a földfedezésre jutott, 

hogy pénztárából hetvenezer forint hi­
ányzik. Nem akarván zajt ütni, közölte 
ezt a rendőrfőnökkel, azzal a kéréssel, 
ha csak lehet, minden föltünés nélkül 
intézze el a dolgot. A rendőrfőnök le­
gügyesebb emberét , küldte a megszo- 
morodott szivü úrhoz. Első kérdése 
ez volt:
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— Hány éves az ön pénztár­
noka ?

— Huszonöt éves — volt a vá­
lasz ; — ő rá azonban nem gyanakod­
hatott!, mert talpig becsületes ember, 
a kiben teljesen megbízom. Ő nem le­
het a tolvaj.

— Nős ön, uram ?
— Igen.
— Hány éves Ő nagysága? Van­

nak gyermekei ? Gyakran szokott-e 
kijárni? Nincs-e valami gyanúja rá?

— Oh uram, ennyi kérdés egy­
szerre ! Nőm maga a megtestesült 
erény, a női hűség és szeretet példa­
képe !

— Nem erről van szó, uram. Az 
ön pénztárnoka 25 éves fiatal ember; 
azért ismételve kérdem: szépe-e ,az 
ön neje ?

_ Ha már egyáltalában tudni
akarja . . . nos, hat nőm elragadólag 
szép, szeretetreméltó, bájos, de

'_ De! . . Kérem uram, nem ar­
ról van szó, hogy de . . . hanem, ha 
ön pénzéhez akar jutni és bizalma van 
hozzám, hallgassa meg tanácsomat, 
Menjen azonnal lakására, mondja nejt 
nek, hogy üzleti ügyben rögtön el kell 
utaznia, engem pedig vezessen észre­
vétlenül lakásába.

S. ur nehéz szívvel bár, de enge­
delmeskedett.

Másnap reggel, mikor ő nagysága 
reggelinél ült, csinos fiatal ember lépett 
a szobába.

— Férjem elutazott, szólt a 
nő, de észrevettem, hogy gyanakszik 
rank. Ha felfedezi a valót, el vagyunk 
veszve! Nem marad egyéb hátra, mint
azonnal elutazni!

— Igen, igen 1 Legjobb lesz elu- 
tazzni, — válaszolt a fiatal ember — 
abból a pénzből úgy is szépen megél­
hetünk 1

Ebben a pillanatban kilépett rej­
tőkéből a — detektív. Nagy ijedelem, 
de a rendőr csakhamar igy szólt:

— Csak csendesen, szeretett gyer­
mekeim ; Hallgassanak reám, én olyan 
tisztán szoktam beszólni, hogy hainai 
meg fogjuk egymást érteni. Hol van
az elsikkasztott pénz?

— Már csak GO,000 forint van 
belőle, — rebegett halálra rémülve a 
nő, — a többit elköltöttük.

— Jól van, asszonyom és uram. 
Adják ide a G0.000 frtot Ne szóljon 
a történtekről a férjének asszonyom, 
de én sem fogok szólani Ön azon­
ban, kedves fiatal barátom, rögtön 
hagyja el az országot, ez egyetlen pa-
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rancsom. Akasztassa ön fel magát 
máshol.

A fiatal ember reszkető ajakkal 
dadogott köszönetét e különös megmen- 
tőnek és rögtön távozott.

S. ur, aki másnap megérkezett, 
kíváncsian kérdezősködött az ered­
mény után. A rendőr e szavakkal adta 
át a 60,000 frtot :

— Pénztárnoka volt a tolvaj, mint 
előre gondoltam 1 10,000 forintot elpré- 
dált, egy csinos kóristanővel, tovább 
ne kérdezősködjék, a tolvaj már útban 
van Amerikába !

— Igen ... és nőm . . . kérdé
reszketve a bankár.

— Ő nagysága ártatlan a dolog­
ban . . .

— Ugy-e mondtam ! — kiáltott 
örömittasan S. ur. Ő a női erény és 
hűség mintaképe 1

VIPÉlí.
Késeid rabló. C s e t e József 

Kraszner Mór szákai korcsmárosnál 
szolgált, mint hetes. Vasárnap beállí­
tott gazdájához s attól pénzt követelt, 
mert — mint mondá — mulatni akar. 
Gazdája kérését megtagadta, mire az 
egy nagy kést rántott elő s azzal ro­
hant gazdájára, ki csak hosszas dula­
kodás után tudta azt tőle elvenni. — 
Csete József ekkor összeszedett az ud­
varon, kaszát, gereblyét s más érté­
kesíthető tárgyakat s Nagyváradra jött 
hol azokat eladta. Kraszner feljelen­
tése folytán a rendőrség a hetest le­
tartóztatta.

Meglőtte a feleséget. — Véres 
dráma játszódott le a minap Füzes- 
Gyarmaton. Csikós Nagy Sándor fiatal 
gazda kikapós, borivó ember volt rég 
időtől fogva. A napokban is nagy du­
hajkodva, ittas állapotban ment haza 
s felesége pörgő nyelvvel fogadta. A 
gazda intette a feleségét:

— Maradj nyugton, mert lelőlek.
Az asszony azonban rá se hederi- 

tett a szóra, nem hitte, hogy az ura 
beváltsa a fenyegetését. Csikós Nagy 
Sándort pedig elfutotta az epe, lekapta 
a revolvert a szögről s háromszor rá­
sütötte a feleségére, kinek a vállát 
teljesen összezúzta- egy golyó. A gyil­
kost nyomban letartóztatták.

Az összeférheti en ember. Ilyen 
embernek tartotta az egész Nagy-Rábé 
lakossága G. Szabó Mihály, gazdaem 
bért, ki marakodó, mérges természete 
miatt senkivel sem tudott összeférni. 
Még a családjával sem tudott kijönni, 
miért is az öreg Szabó otthagyta a 
famíliáját s külön költözött. A minap 
aztán egy kissé feltalált önteni a ga­
ratra s ebben az állapotban eszébe
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jutott az ő keserves, elhagyatott volta. 
Elvánszorgott az öreg Mozsik Mihály 
csőszlakába, hol az udvaron egy vén 
akáozfára felakasztotta magát, ügy 
találta ott röggel felé kihűlt testtel, 
elfehérült arccal a siró-rivó csősz az 
összeférhetlen embert, aki csak a ha­
lállal tudott megbarátkozni.

Meglőtt gyermek. Nagy sze­
rencsétlenség történt tegnapelőtt Ag- 
rison, a Dronka Pável portáján. Mint 
tudósítónk Írja, a Dronkáék 3 eszten­
dős kis Onyicza lánya egy forró vízzel 
telt kádba bukott s mire a megrémült 
szülei segítségére siettek, belé is fűlt. 
Midőn a szerencsétlen leánykát kihúz­
ták a vízből az egész kis teste meg 
volt főve, a hús czafatokban lógott 
csontjain. A bíróság Dronka Pávelné 
ellen gondatlanság miatt vizsgálatot 
indított.

JjEaloivfeaJs xxa.pjá.«-
A messzeségbe kéklő távolon,
Az Alföld síkján is, még messze túl, 
Hol fii se nő meg fent az ormokon,
Hol hegyre hegy nőtt s fellegekbe nyúl, 
Hol a madár se zeng tán éneket,
De megriadva, fel messze száll !
E hegy tövébe küldöm lelkemet,
Pihenni, inig csak nyugtot nem talál !

*
* *

Halottak napja, gyászos őszi nap !
Midőn a föld is zord ködöt lehel, 
Szememnek is ma gyászos könnye hull 
S zokog o gyásztól meglépett kohol ! 
Zokog, mert ott a messze távolon,
Az alföld síkján is, még messze túl,
Egy fellegekbe nyúló hegy tövén 
Két drága szívre néma hant borul.

Apám az egyik, másik jó anyám, 
Akiknek sirját meg se láthatom,
Mert, mint a tőlük elszakadt fiú 
Bolyongok küzdő vándor utamon,
S ki tudja, gyul-e egy két pisla mécs,
A durva földnek még durvább rögén ?
S imára vájjon kél-e gyermek ajk,
A drága hamvak tőrt márványkővén ?

Szivem, szivem ! te vérző áldozat, 
Imádkozz, mig csak bírsz, zokoghatol, 
Amig az őszi szellő bus lebe 
E drága szivek mélyéig hatol!
S kik ott pihentek, jó apám, jó anyám, 
Nyugodjatok csak háboritlanul,
Szivem, mely most is áldja szivetek, 
Feledni, tán a sírban sem tanul ! . . .

T-a.

SZÍNHÁZ.
Tronkereső. A debreczeni 

színtársulat ereje a drámái személy­
zet, kivált ha egy darab úgy együvé 

belőle a kiválóbbakat, mint a 
lrónkereső és egyszerre Komjáthy, 
Komjáthy né Szatmári Árpád, Fenyéri. 
Székely, Kis Irén. művészetében gyö-
RníiokQÖdí?tŰük’ *gy volt teg118? este 
Bones Komjáthy egyik jeles

alakítása, Juditban p e d 1 g 
Komjáthy né ragyogtatta művészi erejét. 
Fejedelmi alak volt, méltóságos a 
megjelenése , természetes minden szava 
minden mozdulata. Gyanújában, félté­
kenysége, fájdalma, és bosszú érzeté­
ben igaz. Nyílt jelenésben kapott 
zugó tapsokat. Fái Flóra amilyen helyes 
utón haldt szerepének első részében 
olyan hamis térre lépett a másodikban 
mesterkélt gesztusok, gyakori és in­
dokolatlan fejrázás, szédítő magasságába 
hajtott kitörés, tapsra ragadhatják azo­
kat, a kik mindent csak a hang ere­
jében keresnek, de mélyebb hatás 
nélkül maradnak azok előtt, akik a 
színész alakításában nem a hatásért 
való küzdelmet, de az igazságot ke­
resik. Székely Sándor újból becses 
alakítást nyújtott, Fenyérit azonban 
nagyfokú rekedtsége gátolta abban, 
hogy érvényre emelje a nádor sze­
repét.

A színház bizottság csütörtö­
kön f. hó 3-án d u. 3 órakor a vá­
rosháza nagytermében ülést tart, mely­
nek tárgyai : 1. Komjáthy János je­
lentései bérleti ügyekben. 2. A szülé­
szeti jubileum rendező bizottságának 
átirata — a jubileumnak November 
27-re elhalasztása tárgyában. 3. Folyó 
ügyek.

A szinészeti jubileum alkal­
mával rendezendő — kiállításra — a 
fővárosi színházaknál működő tagok 
által küldendő tárgyak közvetítését és 
összegyűjtését Hatvani Károly volt 
színigazgató vállalta el, kinek e téren 
már kitűnő gyakorlata van, a mennyi­
ben az 1890 évi országos szinészeti 
kiállítást is ő rendezte.

ÚJDONSÁGOK,
* Halottak napja. Ma van ha­

lottak napja, visszaemlékezés kedvese­
inkre, akiket tőlünk néma sir szakított 
el. A kegyelet szent ünnepe, megem­
lékezés a halottakról. Mert igy a világ 
zajában a kenyérért való nehéz küz­
delem lebilincseli az emberek lelkét, 
gondolatát, elvonja figyelmét minden­
től. Ma, halottak napján aztán szen­
telünk néhény órát elhalt kedveseink­
nek is. — A róm. kath. hívőknél ma 
templomba megy mindenki, akinek egy 
kedves halottja hant alatt pihen. — 
Reggel 7 és 8 órakor csendes szent 
misék lesznek a róm. kath. templom­
ban. Délelőtt 9 órakor nagy rekviem 
lesz, a megholtak lelkiüdvéért. A rek­
viemen Dr. Wolafka Nándor v. püspök 
plébános pontifikái, 7*11 órakor a te­
mető kápolnájában leszrekviem. Dél­
előtt 7*12 órakor csendes mise lesz a 
Szent*Anna-utczai róm. kath. temp­
lomban.

^SS^povember 2

* Uj táblabiró. A királvdn n
ros Gyula telekkönyvi betétsze*«.™ 
törvényszéki birot a debreczeni imf 
táblához bíróvá nevezte ki. 10'

* A tiszántúli ev. ref eevh» 
kerületi, közgyűlés november 2-án i' 
e. 9 órakor veszi kezdetét, melyre* 
közgyűlés világi és egyházi tagjai mi! 
csaknem teljes számban megjelentet 
hogy a rájok várakozó fontos vitatko 
zásban részt vegyenek.

* Debreczeni fürtös juhok 
Londonban. József kir. herczeg ural­
madénak vezetője, Kokas József Deb- 
reczenbe érkezett, hogy itt a kir. her­
czeg megbizásából tizenhét darab olyan 
fürtös juhot vásároljon, a melyek ágas- 
bogas szarvaikkal nagy feltűnést .kel­
tettek a millenniumi kiállításon is. A 
kir herczeg a tizenhét darab fürtös 
juhból tiz darabot vejének, Fűlöp Or­
leans! herczegnek ad, ki a Debreczen- 
ből került állatokat ajándékképp az angol 
udvarba akarja juttatni.

* Kivilágiths a temetőben. A 
katholikus temető máskor néma, csen­
des világa tegnap este fényárban 
úszott. A kegyelet adóját leróni zarán­
dokoltak ki a sírokhoz, kiknek ott 
kedves halottjuk fekszik. Sok ezer 
színes mécs, gyertya, lámpa szórt fény- 
sugárt a virágtól és koszorúktól bo­
rított sírokra. Arra a népvándorlásra 
pedig amely tegnap a temető felé volt, 
a legöregebb emberek sem emlékeznek. 
Ezrével ömlött az ember sokaság a te­
metőbe, néhány órán keresztül meg­
szakítatlan tömegben zsúfoltan, szorong­
va tört magának a nép utat a teme­
tőbe. Este nyolez órára megszólalt a 
kápolna kis harangja, elcsendesült a 
temető, üres lett az utcza és a halot­
takról való meg emlékezés estéjén 
üresen maradt színház vendéglő min­
den kávéház,

* Nagy lopás. Tegnap éjjel ed­
dig ismeretlen betörő tolvaj 
nagy szabásulopást rende­
zett Szatmáron Goldglancz Lobi otta­
ni kereskedő kárára. Az ismeretlen 
tettes éjnek idején behatolt az üzlet­
be feltörte az asztalfiókját, abból több 
aranyórát, 10 darab gyűrűt, egy 10^ 
frtos váltót, egy 3200 frtos takarékbe­
téti és több más értékes dolgott ellopott. 
A lopott holmikkal sikerült neki nyom­
talanul elillanj. A szenzácziós lopást 
a szatmári rendőrség táviratban órtesi 
tette a debreczeni rendőrséget hogy 
ha esetleg a tolvaj Debreczenbe jönne 
vagy itt keresztül utazna tartóztas

* Iparhatósági megbízottak 
választása. A jövő évre Debreczen 
sz. kir. város rendőrfőkapitányé 8 >
mint elsőfokú iparhatóság xb®“6 
lasztandó iparhatósagi megbízót 
vonatkozólag az eljárás folyami
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van. Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány 
a választó iparosok és kereskedők 
névjegyzékének közszemlére tétele 
ügyében az alábbi felhívást bocsá­
totta ki az iparosokhoz : Az 1887 évi 
XVII-ik t. ez. 169 és 172 §-ai értel­
mében minden első fokú Iparhatóság 
mellé az iparosok és kereskedők által 
évenként 20 iparhatósági megbízott 
választandó ; a választó iparosok és 
kereskedők névlajstromai a volt m. 
kir. földmivelés ipar és kereskedelem­
ügyi minisztérium 1885 évi október 
4-én 52211 sz. a. kibocsátott körrende­
leté értelmében a rendör-főkapitányság 
iparügyosztálynál azon figyelmeztetés­
sel tétetik közszemlére, hogy a név 
lajstromok ellen fel­
szólalásnak van helye, — 
Az esetleges felszólalások a rendőrka­
pitányság mint első fokú iparhatóság­
nál írásban adandók be, honnan vég­
érvényes határozat hozatal illetve a 
névlajstromok kiigazítása végett a vá­
rosi tanácshoz fognak felterjesztetni.— 
Debreczen, 1898. október 31. Boczkó 
rendőrfőkapitány.

* Hirtelen halál. Tegnap déle­
lőtt Lőrincz sertésvásártéri korcsmáros 
jelentést tett a 3-ik kerületi rendőr­
ségnél, hogy udvarában a lent mellett 
egy férfi holtteste fekszik. A rendőr­
ség részéröl Vadas Mózes örsparancs- 
nok és dr. Varga Emil kér. orvos je­
lent meg a ki már csak a beállott ha­
lált konstatálta. A nyomban megejtett 
vizsgálat kiderítette, hogy a férfi 
Tallódi István 65 éves timársegéd volt, 
a kinek halálát alkohol mérgezés 
okozta. Tegnap reggel ment a korcs­
mába, akkor valószínűleg már ittas 
volt. Egy negyed liter pálinkát ren­
delt magának, de nem fogyasztotta el, 
hanem kiment az udvarra. Dél felé a 
korcsmárosnak feltűnt, hogy az idegen 
huzamosabb időt töltött már az udva­
ron azért keresésére indult. Meg is ta­
lálta az udvaron a kút mellett de már 
akkor hideg, élettelen hulla volt. A 
rendőrség a holttestet kiszállíttatta a 
közkorházba. Nem bonczolják fel, mert 
külerőszak nyomai rajta nem látszanak 
és igy bűntényről szó sem lehet.

* Végzetes tréfa. ^Somogyi Jó­
zsef paraszt ember szekerével az Ár­
pád téren állott és lovait abrakolta. 
Nagy István 16 sz. bérkocsis tréfából 
Somogyinak nyugodtan álló lovai köz­
zé csapott. A tréfának azonban végze­
tes következménye lett, ismert a lovak 
megriadva hirtelen futásnak eredtek 
s elgázolták gazdájukat, A szeroncsét- 
len Somogyi oly súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy jóidéig megfekszi az 
ágyat. A tréfás kedvelő kocsist a ren­
dőrség vette pártfogás alá.

* Vakmerő lopás az utozán. 
A 19-ik század végén fájdalom még a

lopások terén is haladást kell konsta­
tálnunk. Nap-nap után hirt adunk 
egy-két lopásról, melyeket különböző 
zsánerű tolvajok és betörők a legna­
gyobb ügyességgel és vakmerőséggel 
hajtanak végre, de olyan vakmerő lo­
pást mint a milyet egy eddig ismeret­
len gazfickó tegnap este a Kossuth 
utcán elkövetett aligha mutat fel a lo­
pások statisztikája. Tegnap este 7 óra 
után ugyanis a mikor legnépesebb az 
utcza, a járókelő hölgyek egyikéről 
leloptak egy értékes gallért. Dr. Bal- 
kányi Miklós ügyvéd tett jelentést a 
rendőrségnél, hogy tegnap este 7 óra 
tájban a Kossuth utcai gyógy szertár 
előtt egy ismeretlen ember felesége 
mellé húzódott a nyakáról hirtelen le­
lekapta gallérját és azonnal elmene­
kült. A gallér fehér ezoboly prémmel 
bir 80 frt értéket képvisel, elől egy 
kutyafej díszítés van rajta. A károsult
10 frt jutalmat ígér a gallér, vagy a 
tolvaj kézrekeritőjének.

* A munkásvédelem reformja. 
A munkásvédelem reformjára vonatko­
zó javaslatokkal kapcsolatban, melyek­
nek előkészítését Dániel Ernő báró ke­
reskedelemügyi miniszter már foganat­
ban vette, első sorban intézkedés tör­
tént megbízható munkásstatisztika l«fr 
tesitésére. A mig a hazánkban fönfor- 
gó különleges ipari, gyári és mezőgaz ■ 
dasági munkásviszonyok tekintetében 
a kellő adatok rendelkezésre nem álla­
nak, a tagadliatlanul fönforgó bajok 
orvoslását ezélzó törvényjavaslatok sem 
léphetnek életbe. Az ipari felügyelő­
ségek deczentralizácziója, melyet már 
keresztül vittek, szintén ebből a őzéi­
ből történt. Mihelyt a szükséges ada­
tok együtt lesznek, az illető javasla­
tokat hazai viszonyainknak megfele­
lően elfogják készíteni.

* A jó fiú. Anya: Mi az ? Karcsi, te ju- 
talomkönyvot hoztál haza ? Jer, hadd csókol­
jalak meg !

Fiú : Tudod mama, a jutalomkönyvet a 
Dolfi kapta. Hanem ón azt mondtam neki, 
hogy beverem a fejót, ha ide nem adja.

* Főiskolai Magyar irodalmi 
önkópző társulat a Színtársulat és 
„Főiskolai zenekar“ közreműködésével 
1898 évi november hó 2-án a város­
háza nagytermében diszgyülest tart. 
Kezdete pontban négy órakor délután. 
Műsor- 1. /alpesi virágok. Nyitány 
Titltől. Előadja a Főiskolai Zenekör. 
2. Elnöki megnyitó. Tartja Kovácsi 
Kálmán ts. 3. Komoly szavalat: Fáy 
Flóra k. a. 4. Quintette Előadják a 
főiskola Zenekör tagjai közül; Simo- 
menscu Nándor, Spicz Eipót, Baic 
Izidor Pásztor Gyula és László Jenő 
joghalgató urak. 5. Csevegés. Irta és 
felolvassa Ady Endre, jh, 6: Opera-ária 
Traviatából. énekli Karacs Imre ur
11 1 La Grace Böhmtól Előadja a 
Főiskolai Zenekör, 2. Költemények.

Irta és fololvassa Kun Béla jh. 3. 
Magyar népdalok. Énekli F. Kállai 
Lujza úrnő. 4. Humoros elbeszélés flrta 
és felolvassa Drummár J. ur. (Sans- 
tort) 5. Vig szavalat, Előadja Boros 
Lajos jh 6 Diszőrségen, Induló Wag­
nertől. Előadja a Főiskolai zenekör, 
Belőpődij : 1 korona. A jövedelem a 
társulat által kiadott Debreczeni Fő­
iskolai Lapok javára fog fordittatni. 
Jegyek előre Szentkirályi Tivadar 
nagykereskedésében válthatók.

* Időjóslás. A m kir. meteoro­
lógiai intézet jelentése szerint felhős, 
enyhe jobbára száraz idő várható.

* A Debreczeni Újságra bár­
mely naptól kezdve elfogad előfize­
tést lapunk kiadóhivatala (Hungária 
palota). Előfizetési ára egy hónapra 
korán reggel házhoz hordva ötven 
krajcár. A Debreczeni Újság egyes 
számainak ára 2 krajcár. Kapható 
minden tőzsdében és az utcai el­
árusítóknál is.

* Uj találmány. Legjobb a Fáy 
féle rögtön finomító és szépítő arcz- 
kréme. Zsirtalan! Higanyt nem tar­
talmaz ! Egy tégely 1 forint, hozzá 
való szappan 50 kr. Debreczenben kap 
ható. Dr. Rotschnek V. Emil és Ta- 
mássy-féle gyógyszertárban, valamint 
a készítőnél Grósz Nagy Ferencz gyógy 
szerésznél H.-Szoboszlón.

* Osztály-sorsjegyek. A ILI. sor- 
játék I. osztályára egy egész 6 forint 
egy fél 3 frt, egy negyed 1 frt 50, egy 
nyolezad 75 kr. — Újságíró sorsjegyek 
6 húzásra 1 korona, 100.000 korona 
főnyereménye. — Állami sorsjegyek 
200.000 korona főnyereménnyel da­
rabja 2 forint, valamint minden hú­
zásra ígérvények kaphatók: Scwartz 
Dánielnél.

TÁVIRATOK.
bre — A Deczeni Újság éjjeli táviratai. —

Meghiúsult merénylet.
Budapest, (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) Ide érkezett távirati 
jelentés szerint Alexandriában egy 
csomó anarkistát tartóztattak le,
akik Palesztinába Írtak es az ott 
időző német császár ellen vak­
merő merényletre készültek.

4 képviselőház feloszlatása.
Budapest, nov 1. Jól értesült 

politikai körökben határozottan ál­
lítják, hogy báró Bánffy Dezsőnek 
már a kezében van a királyi fel­
hatalmazás a kepviselőháx felosz­
latására. Ha szombatig le nem 
szerelnek az obstrukezió hívei, 
feloszlatja a Házat.
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Két hét a fogházban.
Budapest, nov, 1. Incédy 

László, a Magyarország szerkesztője 
a váczi ál’amfogházban ma meg­
kezdte 2 heti fogságát.

VEGYES.
Luccheni pőre. November tize­

dikén kerül a királyné gyilkosa földi 
birái, az esküdtek elé. Géniből most 
azt jelentik, hogy a végtárgyalásra 
százötven embernek lesz belépése. 
Hatvan helyet az újságíróknak re­
zerváltak, kiíenczven marad a közön­
ség számára.

Elnyelt huszíilléres. Hagen 
Olga, egy kis háromesztendős podolini 
leányka, tiz nap előtt játszás közben 
lenyelt egy huszfillérest. Az ottani 
orvosok hiába igyekeztek a pénzdara­
bot eltávolítani, és a kis Olga nagyon 
beteg lett, úgy hogy még a fejecskét 
is alig volt képes lenyelni. A megré­
mült szülők Budapestre, a Stefániá­
ké rházba hozták fel a kis leányt, a 
a honnan ma Bókái tanár, a korház 
igazgatója és két asszistense a Röng- 
ten-laboratóriumba vitték. A vizsgá­
latnál kitűnt, hogy a pénzdarab a 
nyelőcsőben félig dőlt helyzetben fek­
szik, a mi rendkívül megnehezíti azt, 
hogy kivegyék, vagy a belekbe taszít­
sák és igy az utolsó eszközt : az ope- 
rácziót veszik segítségül.

Halál a síneken. Miskolczi Mi­
hály kis-szállási vasúti munkást közel 
az állomáshoz a Budapestről—Sza­
badka leié jövő gyorsvonat tegnap 
este ketté vágta. Hogy miként került 
a szerencsétlen ember a vonat alá, 
még nincs kiderítve, alkalmasint be­
rúgott állapotban nem vette észre a 
közeledő vonatot. Az esetről azonnal 
jelentést tettek a b.-almási járás­
bíróságnak.

Gyilkos aggastyán. A Grácz 
közelében levő Wilfersdoríban, véres 
gyilkosság tartja izgalomban a lakos­
ságot. A\ inter Lőrincz, lietvenhárom 
éves aggastyán, egy éles késsel ha­
lálra szúrta Schadler Máriát, a kinek 
a házában időzött, mint kiránduló 
vendég. A szerencsétlen asszonyt tiz 
élő gyermeke gyászolja. A gyilkos 
beösmerte bűnét, okát azonban nem 
adja a gyilkosságnak.

Magyar lovak Franciaország­
ban. Mint szegedi tudósítónk jelenti 
a franczia kormány részéröl megbí­
zottak érkeztek oda, akik háromezer 
lovat akarnak összevásárolni az alföl­
dön. A lovak elhelyezésére kibérelték 
a szegedi szeszgyár épületeit és a 
szcnnszállitásra szerződést kötöttek egy 
szegedi vállalkozóval

Dreyfusl vasra verték.
Nov. 1.

Az őrparancsnok feladata volt, 
hogy mindennemű szökési kísérletet 
megakadályozzon. Dániel úgy találta, 
hogy a vastag vasrácsok és szűk bör­
tönt körülvevő paliszadok még mindig 
nem nyújtanak elég biztosítékot. Ne­
hogy tehát megszökhessen, Deniel 
vasra verette Dreyfust.

Két hónapon keresztül az ex 
kapitány deszkán aludt, vasra vert 
lábakkal.

A kormányzó és a börtönigaz­
gató, a kik tudomást szereztek a do­
logról — Deniel nem is tanácskozott 
velők, véleményüket meg sem kérdezte 
— csodálkozásuknak adtak kifejezést a 
szigorú rendszabály fölött. Megjegyez­
ték Deniel őrparancsnokkal szemben, 
hogy ez a rendszabály nem annyira j 
óvintézkedés, mint inkább a Dreyfusra 
rótt büntetés lényeges súlyosbítása. És 
megkérdezték tőle, vájjon jól értette-e 
azokat a „privát-instrukciókat“, a me­
lyeket a minisztertől kapott

A minisztert rögtön értesítették aj 
dologról. Számos kábel-telegramm rö-i 
pült oda-vissza, hogy a kérdés tisztá-j 
zódjék. Leb on miniszter helyeselte az 
őrparancsnok eljárását. Ha Deniel ur, 
őrparancsnoki kötelességéből kifolyó­
lag jónak látta Dreyfust vasra veretni, 
én — mondta Lebon — miniszteri j 
felelésségemnek tudatában kénytelen 
vagyok mindazt jóvá hagyni, a mit j 
Deniel tesz

Noha a legnagyobb 1 minisztérium! 
veszi körül Dreyfus börtönét, vasrave- 
retéséi.ek hire mégis csakhamar élj er­
jedt Cáyenne-ban és eljutott Párisba 
is. Illetékes tényezők közreműködésé­
nek végre nagy nehezen sikerült Le­
bon minisztert rábírni arra, hogy Drey- 
fusról a vasakat levétesse.

Egészségügy.
Ziemsen az ifjúsági játékokról.

A hires orvos tanár az ifjúsági játé­
kok hasznáról a következőket mondja: 
A mai nevelés alaphibája az, hogy 
aránytalanul nagyobb fokban veszi 
igénybe az agy működését, mint az 
izmokét. E hiányon javítani csupán a 
torna és az ifjúsági játékok képesek, 
amelyek harmonikusan kiegészítik egy­
mást. A gimnasztika főleg a felnőttek- 
ne k való, a játékok inkább a zsenge 
gyermekkorban üzendők. A játék edz 
és erősít, előkészíti a szervezetet a 
tornára, az aggódó szülőket megnyug­
tatja és igy elejét veszi később a torna

alól való gyakori fölmentésnek. — p 
mellett a mozgási szerveket gyakorolta 
a légzőszerveket és a szivet erősiti sá 
kitartó munkára szoktatja, végül tud 
valevőleg a nyugodt álmot is elősedti 
a játék a gyermeknél. — De az egész 
test ily módon való erősödése jótéko­
nyan hat a lélekre is, mert emeli az 
energiát és önbizalmat a szellemi mii- 
ködésnél is.

Az orvosok rossz Írása. Brou- 
ardel, a párisi orvosi fakultás hires 
dékánja nemrég oda nyilatkozott, hogy 
az orvosok rossz Írása nagy veszélyt 
rejt a közönségre és ez irányban a 
fakultásnak és fel akarja hívni a 
figyelmét. Van e sorokban elég igazság 
mert tényleg az egész világ orvosai­
nak igen rossz az Írása, de e tekin­
tetben alig várható változás.

Bestiális gyilkos.
— Saját tudtsitónktól. —

Kellemes! János sebesi gazda ellen 
egy elvetemült ember gonosz tervet 
eszelt ki.

Tegnap éjjel rágyújtotta a gazdá­
ra házát, hihetőleg azzal a pokoli szán­
dékkal, hogy ez odabenn a lángok 
martaléka legyen. Kellemes! azonban 
még idejekorán észrevette a veszélyt 
és lámpásával a kezében kiszaladt az 
udvarra.

A gonosz ember ott leste az aj­
tónál és készent ártott fejszéjével oly 
végzetes csapást mért reá, hogy azon­
nal összerogyott, a merénylő pedig 
kereket oldott.

A megtámadt szívós erejű ember 
lévén, összeszedte magát s vértől elbo­
rítva bár — még egyet-mást kimentett 
a pusztuló házból, de később a nagy 
vérveszteség következtében ismét ön­
kívületi állapotba esett s az orvosi se­
gély gyors alkalmazásának daczára sem 
menthető meg az életnek.

A merénylőt még eddig nem si­
került kinyomozni.

GONDOLATOK.
Ha a szerelem nem léteznék a 

nők okvetlenül feltalálnák.

Szószéken az öreg pap,
Mind egy apostol, áll •,
A „tékozló flu"-ról 
Fenkőlten prédikál.

Hallgatják mind a hívek 
Nagy buzgón, csendesen —
Csak egy koldus anyóka 
Zokog keservesen.

Nagy külömbség vájjon kedvesed
azért őlel-e meg, mert szeret, Vi ^ 
azért szeret-e mert megölelhet?
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Csarnok.
Egyetlenem.

Társadalmi regény. — 
Irta: Than Gyula.

12. Folytatás.
Hosszú szünet következett. Jolán 

odaborult az Adorján vállára, Adorján 
pedig nézte, boldogan gyönyörtől itta- 
sultan a szép leányt. Ügy gondolták, 
mig nem látták egymást, hogy meny­
nyi mondanivalójuk lesz s most meg­
elégszenek a némasággal és a forró 
édes tekintettel.

— Adorján szólalt meg először.
— Egy hét óta izgatottan, türel­

metlenül vártam ezt a pillanatot. Né­
hány órával előbb már kezdett el­
hagyni reményem s ime boldog vagyok 
újra, nagyon boldog. Ahogy hittem, 
enyém a föld legszebb angyala, ugy-é 
aranyos Jolán, az enyém is marad.

— Az öné, az öné Adorján 1
És igy lassan belejöttek a be-

DBBRECZENI U.T«AG

szélgetésbe. Adlorján elmondta meny­
nyire fájt a szive, mikor János eluta 
sitotta s nem akarta felvenni a kocsira 
Jolán pedig az ő nehéz perczeit be­
szélte el, milyen hatással volt rá mikor 
megtudta hogy olyan kíméletlenül oda­
hagyták. Es azután újra kölcsönösen 
örültek egymásnak. Hogy is lehetne 
máskép, ha két szerelmes szív vágya 
teljesül.

Látják egymást, gyönyörködhet­
nek az előttük legkedvesebb arczon, 
elmerenghetnek boldog múlton és so­
kat ígérő, még boldogabb jövőn.

(Folyt köv.)

A Huu^-tria palotában
két négy szobás lakás

ugyanott egy kis

három szobás lakás
május elsejére kiadó.

i

1 ftuer égők z 9$ és izzó testek $
fii

legjobb minőségben és a leg­
olcsóbban az Auer társaság 
helybeli képviselője Rex József­
nél, az Akadémia épületben 
kaphatók.

Izzótestek ára 70 kr, kicsi 
50 kr Auer égők teljes felsze­
reléssel 2.50 kr, kicsi 2 frt 20 
kr. Készpénz fizetés mellett 5% 
engedmény.

Kiváló tisztelettel:

Rex József.
i

^ í V

Hangszer-gyár. Csász. és kir. udvari szállítók.

n• Arntin es
Főraktár és iroda : Buda post, Kerepesi-ut 30. 

Miniatur- Arist on.

Zongora-termek:
■i'&m

Kossuth Lajos-atoza: y

Zenepalota.
ezen uj találmánya bíjn hu>.'di a le * 
kedveltebb magyar vagy más nitákat el * 
húzhatja na^g az is, kinek foga'ma sincs ' 3 
zenéhez. Ára 8.50, a kóták darabja 25 kr.

Dallama csengő, egyenlően tömör erő-D anama csengő, egymillión lumui oi U —
Kitűnő hangú harmoniltk teljes hangú acongorÁl$L a leg- Mindenütt elismert, saját gyárt- 
3 írttól feljebb 4, 6, 6, 8, 10 írt. dusabb választókban.

Képe. Árjegyzék r a), harmonikikrél, b)_ Z5Ü. ^ongS^tbrtlixepes árjegyzék r &) n&rinoniKaETui, uj uiütuamikai 4üiiciu-muv ui ■
az összes egyéb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, c imbalmok, giterák, harmomumok 
ingyen és bermentve küldetik, csak megnevezendő, hogy miféle hangszerről kívántatik az árj<

Vendéglősöknek yenélő automaták.
árjegyző<b-

I

I
* V WMT, 7 . :SS> i

•i |i

II

-j*
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Alapittatott 1877.
Legrégibb TEA és RUM pnetakivitel, üzlet 

M BIKBKlt ANTAL utódai

KOVÁCS és MEZEY
BUDAPEST, .

«I, «mr»!-"'' • h”!Sok
SJÄ-“tkdsSU. «»erköre.- 

kedőknek és kávésoknak.
Kívánatra árjegyzék !

CHINAI OROSZ KARA VAN TEAK
‘ kiló 2 írttól kezdve.

Czégiink különlegessége BRASILIA! RUM torv 
nyes cziiukóvel _1 pirl - 1«„ mir 120. 10 P«1'' '^ M

1 literes palaczk - 80, 10», & Vpliobb
Jamaica Rum 1 Wer J 40 kltóUelJr ' 

Fejedélmi Rum 1 liter 2 fit 80 kr. 
Maxtor cognac

V, pel. * 1.20. * * 150 * * * 2.-
Frttiiczi» cognac

Martell *** V, pal. 4-- J/2 fal. 2-
Franczia cokik ©j

Malignen * * * \i pal - 260 V* Tjal-130 
Kávé kilója 145. 1.78, 1.95

CACAO, CSOKOLÁDÉ, LIKOROK 
törköly, szilvorium. teasüteirény. rudvamllia sat 

FÜSZERCZIKKEK.
Dreher Antal kőbányai serfőzde kizár ciá­

nos főraktára,
évi kötéseknél legolcsóbb gyári 

Levél- czim :

Kovát s és Mezey naí?ykereskedők
BUDAPESTEN. 
far 1*

Hatóságilag engedélyezett

ngtiárnsitás
az üzlet teljes feloszlatása véget 

a raktáron levő
selyem kelmek és ruhaszövetek
kanavócz, vászon, abroszok, szer­
vetek, ingek, gallérok, nyakkendők
függönyök, nap és esernyők. Mié*
derek, kötények, Paplanok, sző­
nyegek, Siifonok, velezek, carto-
nok mindenféle bélés és rövid­
áruk a beszerzési áron alól adat­
nak el.

Minden vásárlás

csak lel árba kerül.
Nem lehet eléggé ajánlani a ritka 
kedvező alkalmat az érdeklődők 
figyelmébe.

Tisztelettel:

Besenczky Kálmán,
. ______ & Bika szállodával szemben
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Legnagyobb nyeremény
”ggzerenofeésebb esetben

V
r.-s

•P"

Az összes 50.000 nyeremény
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremények legszerencsésebb 
esetben

ml*® ® ® I© ® II korona
A nyeremények részletes beosztása a következő :

Korona '
1 Jutalom 
1 nyer. ä

n n

1» n

600000 

400000 
800000 
ÍOOOOO 
»6000 

80006 
70600 
60660 

40000 
86066 
85660 
80000 
15000 
10060 
5666 
8666 

2000 
1066 
500se»
200

15650 á 170, 130, 100, 80, 40
50,000 Tiegbin' 13.160,000

» ®

9 9

9 9

9 9

A harmadik nagy magy. kir. osztálysorsjáték 
nemsokára ismét kezdődik és

1<1<M!C0
8<ii>jig3ie j.

iijtiól 50,€00
ny (remény

jut vagyis az oldalt, levő nyn cn,íny jegyzék szerint az
összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan 
ismeretes, óriásiak.

Ciszestn tizrrhércm millió KG.CCO koronát sorsol­
nak ki biztr srn A legnagyolh nyeremény legszeren­
csésebb esetben

W ' F ■
eg y millió korona,

Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sors­
jegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig .*

egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6.— frí.
» fél „ » •» ”, ”
„ negyed „ „ „ » 150 »
„ nyolezad „ » »> —75l »

küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz előlege» bekuldess 
ellenében. , .

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek 
a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig 
díjtalanul állanak rendelkezésre. A húzások a magy, 
kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és 
azoknál mindenki megjelentetik.

Kérjük a 
azonban

i

rendelmenyékét mielőbb, legkí

t. é. november hő 17-ig
^hozzánk beküldeni.

SATörök A* és T

a m. hír. szab. osztálysors)«^ 

Föel árusítói

Budapest, Y,, Yáczi-körut 4|a,
írelyek hat húzásban torsoltatnak ki. __________ _ _____________ .——'

Törők A, és Társa uraknak Bndapcs

w •

Kérek részemre, 
tervezettel együtt küldeni.

I. osztályú megy. kir szab. osztí lyf orejátők cucc ti sorsjegy(

- . . . . . . . . . . .«í po.ÄtÄkta», j a —

t a hivat»114

törlendő.

Uebreczen, 1898 nyomatott Kutasi Imre könyvnyomdájában.


